



Райадминистрация
информирует **▶ 2 стр.**

К 95-летию Киретской
средней школы **▶ 3 стр.**

Турнир памяти юного
боксёра **▶ 4 стр.**

С праздником!

Уважаемые работники и ветераны сферы бытового обслуживания населения и жилищно-коммунального хозяйства! Примите поздравления с профессиональным праздником!

Бытовое обслуживание и коммунальный сектор относятся к числу важнейших сфер жизнеобеспечения района. Благодаря мастерству, добросовестному, ответственному отношению к делу тружеников этих отраслей в дома приходит тепло и уют, благоустраиваются территории, жители получают необходимые бытовые услуги.

Примите слова признательности за нелегкий и значимый для населения труд. Уверен, ваш опыт, высокий профессионализм и самоотдача всегда будут нацелены на создание еще более комфортных условий для жизни в Бичурском районе.

Желаю крепкого здоровья, благополучия, сил и энергии! Пусть вам сопутствует удача, а работа приносит радость, удовлетворение и новые успехи!

Василий Смолин,
глава МО «Бичурский район»

Обращение к жителям района

Солдат обретет покой на родной земле

30 ноября 2018 года в газете «Бичурский хлебороб» была опубликована статья краеведа Дмитрия Андропова «Отзовитесь, Савельевы» о том, что в Орловской области поисковый отряд «Костер» нашел останки нашего земляка Савельева Михаила Афанасьевича. Он погиб весной 1942 года, в стрелковой ячейке найден военный билет Михаила Афанасьевича. Вместе с останками М. А. Савельева находятся останки второго бойца, имя которого неизвестно. Останки неделимы. Эти сведения получены от руководителя поискового объединения «Костер» Красикова Николая Сергеевича.

Дмитрий Анатольевич Андронов провел большую работу по поиску родственников красноармейца, призванного в 1940 году в армию Бичурским райвоенкоматом. К сожалению, поиски не дали результатов. Возможно, из семьи никого не осталось. 20 апреля 2019 года на Кривцовском мемориале Болховского района Орловской области состоится торжественная передача останков погибших бойцов родственникам или их представителям. Если не найдутся родственники, то останки Михаила Афанасьевича и 20 найденных неизвестных солдат будут похоронены в братской могиле.

У сегодняшнего поколения бичурян есть возможность воздать должное фронтовику за подвиг — похоронить с почестями на родной земле. По инициативе Общественного совета при районной администрации состоялся круглый стол по обсуждению организационных вопросов по вывозу останков и торжественному захоронению Савельева Михаила Афанасьевича в Бичуре. Неизвестный солдат также должен быть похоронен в Бичуре, как боевой товарищ Михаила Савельева. Участники встречи предложили сделать захоронение в парке Победы и установить мемориал бичурскому воину и неизвестному солдату. Здесь каждый житель района сможет поклониться и своим без вести пропавшим солдатам.

Администрацией МО «Бичурский район» по результатам заседания круглого стола принято решение о создании оргкомитета.

Оргкомитет объявляет марафон по сбору средств для организации вывоза останков М. А. Савельева, его захоронению и установке памятника солдату, вернушемуся домой через 77 лет.

Средства можно направлять на банковские реквизиты: Муниципальное казенное учреждение Администрация муниципального образования «Бичурский район» Республики Бурятия

Адрес: 671360 Бурятия Бичурский район с. Бичура, ул. Советская, №43.

ИНН — 0303005209

КПП — 030301001

УФК по Республике Бурятия (Муниципальное казенное учреждение

Администрация муниципального образования «Бичурский район» Рес-

публики Бурятия, л/сч 04023014710.

Банк — Отделение — НБ Республика Бурятия г. Улан-Удэ

Р.с. — 4010181060000010002

Л.с. — 04023014710

БИК — 048142001

ОКПО — 04046631

ОКТМО 81609415

ОКВЭД — 75.11.31

ОГРН — 1020300536190

ОКТМО — 81609415

КБК 87520705030050000150 Прочие безвозмездные поступления

в бюджеты муниципальных районов.

Или приносить в районный Совет ветеранов — каб. 223 райадминистрации (Григорьев Ермолай Трофимович, телефон 89503956252).

Оргкомитет

«Сердце отдаю детям»

Муниципальный этап республиканского конкурса состоялся в Бичуре

В Доме детского творчества 11 марта показывали профессиональное мастерство педагоги дополнительного образования.

В конкурсе участвовали два тренера-преподавателя Детско-юношеской спортивной школы и два педагога дополнительного образования Дома детского творчества.

В программе состязаний — творческая самопрезентация «Визитная карточка», защита образовательной программы, открытое занятие с детьми, мастер-класс и открытая дискуссия на тему «Дополнительное образование — это образование для одарённых детей?»

Конкурсные испытания с честью прошли Баярма Валерьевна Содномова, Ирина Николаевна Пантелева, Галина Александровна Симонова и Андрей Владимирович Плясовской. Каждый из них имеет большой опыт работы с детьми. Их воспитанники не раз доказывали, что они среди лучших на районных, республиканских, региональных и российских конкурсах и турнирах. Педагоги умеют и любят работать с детьми, отдавая им частичку своего сердца.

Самыми интересными, по мнению зрителей, оказались мастер-классы. Баярма Валерьевна с помощницами



Лучшие педагоги дополнительного образования района

из ансамбля «Аянга» учила танцевать ёжор. Ирина Николаевна показала изготовление косника для девочек. Галина Александровна провела шашечный мастер-класс. У Андрея Владимировича зрители учились упражнениям на восстановление здоровья и омоложение организма.

Жюри нелегко было определить лучшего из лучших. В результате подсчёта баллов третье место при-

суждено Баярме Валерьевне Содномова (ДДТ), второе — Галине Александровне Симоновой (ДЮСШ), первое — Андрею Владимировичу Плясовскому (ДЮСШ). Гран-при удостоена Ирина Николаевна Пантелева (ДДТ), она будет представлять Бичурский район на республиканском конкурсе «Сердце отдаю детям».

Татьяна Утенкова

Не допустим лесных пожаров

Республиканское агентство лесного хозяйства сообщает, что на сегодняшний день в Бурятии проводятся профилактические выжигания горючего материала в Джидинском, Мухоршибирском, Селенгинском, Кяхтинском, Бичурском районах.

Лесники напоминают, что в период со дня схода снежного покрова до установления устойчивой дождливой осенней погоды или образования снежного покрова в лесах запрещается:

- разводить костры,
- бросать горящие спички, окурки и горячую золу из курительных трубок, стекло (стеклянные бутылки, банки и др.),
- употреблять при охоте пьющие из горючих или тлеющих материалов,
- оставлять промасленные или пропитанные бензином, керосином или иными горючими веществами

материалы (бумагу, ткань, паклю, вату и др.) в не предусмотренных специально для этого местах,

- заправлять горючими топливными баками двигателей внутреннего сгорания при работе двигателя, использовать машины с неисправной системой питания двигателя, а также курить или пользоваться открытым огнем вблизи машин, заправляемых горючим,

- выполнять работы с открытым огнем на торфяниках. Обо всех выбросах дыма над лесом необходимо сообщать на горячую линию «лесной охраны» (83012) 20-44-44 или в Бичурское лесничество (41-1-74). Большинство весенних лесных пожаров начинаются именно с перехода огня от неконтурируемых выжиганий в лес. По каждому подобному сообщению лесники выезжают на проверку.

Пресс-служба
Республиканского агентства лесного хозяйства
и ОО и ОД Бичурского лесничества

Реклама

НОВОСИБИРСКИЙ ДИАГНОСТИЧЕСКИЙ ЦЕНТР ЗДОРОВЬЯ

24–26 марта в Бичуре проводит полное компьютерное обследование и оценку состояния здоровья:

- Выявление аллергенов и причин аллергических и кожных заболеваний.
- Гормональные нарушения (щитовидная железа, половые гормоны).
- Сердечно-сосудистая система (ишемическая болезнь, гипертония, атеросклероз).
- Бронхо-легочная система (бронхиальная астма, аллергические риниты, фарингиты).
- Костно-мышечная система (суставы, позвоночник).
- Состояние головного мозга (кровоснабжение, внутричерепное давление).

— Желудочно-кишечный тракт (желудок, печень, поджелудочная железа, кишечник).

— Выявление паразитов, бактерио- и вирусносителей, хламидии, уреаплазмы.

— Мочеполовая система (миома, мастопатия, простатиты, аденомы).

— Ранняя диагностика онкозаболеваний.

Безопасно для беременных и детей. Дети — с 1 года.

Пенсионерам и детям скидки! РЕКОМЕНДАЦИИ.

Сайт <https://www.novosibcentrdorovyia.com>

Группа в Одноклассниках <https://ok.ru/novosibcentrdorovyia>

Запись по телефонам: 89133720094 (без выходных)

Лицензия № 0731/2015 от 29.01.2015

Актуально

Администрация МО «Бичурский район» информирует

5 марта 2019 года под руководством заместителя руководителя Администрации по финансово-экономическим вопросам М.П. Савельевой проведено совещание с главами сельских поселений по вопросу «Организация закупа молока в хозяйствах населения района». В работе совещания приняли участие: директор ООО «Бичурский молзавод» А.И. Савельев, начальник отдела развития АПК райадминистрации — А.В. Кондакова, руководитель ГКУ «Государственная племенная служба Республики Бурятия» — Б.Э. Минжуров, заместитель руководителя Бичурского филиала БУ ветеринарии «БРСБЖ» — Ф.К. Афанасьев.

А.И. Савельев в своем выступлении рассказал о деятельности предприятия по запуску молока-сырья, о ценообразовании закупа 1 литра молока, о проблемах и перспективах развития предприятия. За 2018 год в хозяйствах всех форм собственности молзаводом было закуплено 1568,3 тонны молока, в том числе в хозяйствах Бичурского района — 1041,1 тонны, из них у населения закуплено 641,9 тонны молока, при том, что производится молока хозяйствами населения практически в 3 раза больше. В течение года в 10 населенных пунктах района — Аракиреть, Дунда-Киреть, Сухой Ручей, Новосретенка, Горки, Поселье, Малый Куналей, Алтачей, Топка, Бичура работали заготовительные пункты. Средняя закупочная цена 1 литра молока в физическом весе сложилась на уровне 17 рублей 36 копеек. В 2019 году будут открыты заготовительные пункты в селах Буй, Узкий Луг.

Главы МО СП «Окино-Ключевское» (Н.М. Разуваева), «Билуайское» (Г.И. Тимофеева), «Топкинское» (С.И. Куренков), «Среднехарлуновское» (Б.Д. Жигитов) представили информацию о развитии молочного животноводства на территориях поселений. Основной причиной незапланированных объемов закупа, как пояснили главы поселений, является низкая закупочная цена 14–16 рублей за 1 литр, а также отсутствие излишков молока-сырья из-за перехода большей части хозяйств на мясное скотоводство. Одним из стимулирующих факторов повышения закупа молока могла бы стать государственная поддержка личных подсобных хозяйств, а также проведение селекционной племенной работы в целях повышения продуктивности молочного стада.

Отдел сельского хозяйства представил подробную информацию о мерах государственной поддержки сельскохозяйственного производства, которая на сегодня предоставляется в виде грантов, субсидий на содержание и на возмещение части произведенных затрат. Отметим при этом, что владельцам личных подсобных хозяйств, имеющим более 10 голов коров молочной продуктивности стоит задуматься о переходе в форму хозяйствования крестьянского (фермерского) хозяйства, только тогда у них появится возможность получения государственной поддержки:

- во-первых, субсидии на повышение продуктивности коров, продуктивностью на 1 фуражную корову: более 4000 кг. — по ставке 6,38 рублей за 1 кг сданного на переработку молока; менее 4000 кг. — 3,83 рубля за 1 кг;
- во-вторых, субсидии на содержание маточного поголовья крупного рогатого скота молочной продуктивности от 2500 рублей на 1 корову;
- в третьих, на возмещение части затрат на приобретение семени быков производителей и однокорового инструментария в размере 95%.

Приведем пример поступления доходов от реализации молока, при осуществлении деятельности в форме личного подсобного хозяйства и зарегистрированного крестьянского (фермерского) хозяйства.

У гражданина С. в хозяйстве 14 дойных коров, за год он продал на ООО «Бичурский молзавод» 14008 литров молока. Его доходы будут выглядеть следующим образом:

При ведении личного подсобного хозяйства	При ведении крестьянского (фермерского) хозяйства
14008 x 14 рублей = 196112 рублей — Субсидия на содержание маточного поголовья молочной продуктивности — не предоставляется — Субсидия на повышение молочной продуктивности: не предоставляется	14008 x 16 рублей = 224128 рублей; Гос. поддержка: — Субсидия на содержание маточного поголовья молочной продуктивности: 14 коров x 2500 = 35 000,0 рублей; — Субсидия на повышение молочной продуктивности: 14008x3,83= 53650,64 рублей
ИТОГО ДОХОДОВ	
196112,0 рублей	312778,64 рублей
ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ РАСХОДЫ:	
нет	Страховые взносы за 2019 год- 36238 рублей
ЧИСТЫЙ ДОХОД	
196112,0 рублей	276540,64 рублей
РАЗНИЦА: 80428,64 рублей	

А также, если деятельность ИП, К(Ф)Х осуществляется в «малом селе»* имеется возможность получить субсидии на возмещение части затрат в размере 50%:

- по развитию хозяйственно-питьевого водоснабжения в сельской местности (строительство или восстановление скважины, разработка ПСД, приобретение технологического оборудования);
- на приобретение малогабаритной кормозаготовительной техники (трактор, косилка, грабли, пресс-подборщик, погрузчик и т.д.), доильных аппаратов (агрегатов);
- на приобретение племенного молодняка скота (КРС, лошадей, овец).

В размере 95% на мероприятия по развитию использования альтернативных источников энергосбережения в сельской местности.

По итогам работы совещания главам сельских поселений Бичурского района рекомендовано активизировать разъяснительную работу среди населения об имеющихся возможностях и преимуществах осуществления производственной деятельности в форме фермерских хозяйств.

* «малое село» — сельский населенный пункт с численностью жителей не более 400 человек. Малые села Бичурского района: село Верхний Мангиртууй, село Нижний Мангиртууй, улус Алтачей, село Покровка, улус Судутуй, улус Хаян, улус Дунда-Киреть, село Ара-Киреть, село Сухой Ручей, улус Гутай, село Мотня, село Старые Ключи, село Усть-Заган, село Дабэн, село Подгорное, улус Хонхолой, улус Амагалантууй, улус Дабатуй, улус Средний Харлун, поселок Харлун.

Комитет экономического развития администрации МО «Бичурский район»

Информация для фермеров

МКУ Администрация муниципального образования «Бичурский район» сообщает, что в Республике Бурятия объявлен конкурс на предоставление грантов: на создание и развитие крестьянских (фермерских) хозяйств в рамках мероприятия «Поддержка начинающих фермеров», на развитие семейной животноводческой фермы в рамках мероприятия «Развитие семейных животноводческих ферм». Документы для участия в конкурсе принимаются Минсельхозпродом РБ с 11 марта по 9 апреля 2019 года включительно. Главы крестьянских (фермерских) хозяйств, желающие принять участие в республиканском конкурсе, для получения рекомендательного письма МКУ Администрация МО «Бичурский район» в срок до 20 марта 2019 года подают заявления. К заявлению, составленному по установленной форме,

должен прилагаться пакет документов с вложенной описью. Прием заявлений, консультации по участию в конкурсе осуществляются по адресу: Республика Бурятия, Бичурский район, ул. Советская, дом 43, МКУ Администрация муниципального образования «Бичурский район», каб. 313 — Отдел развития АПК, номер телефона 41–9–42. Состав пакета документов, установленные формы заявления, информацию о проекте по созданию и развитию крестьянского (фермерского) хозяйства, плана расходов гранта можно получить в каб. 313, либо скачать на официальном сайте Администрации МО «Бичурский район» <http://egov-buryatia.ru/bichura/деятельность/информация/сельскоехозяйство>.

Отдел развития АПК

01 сообщает

Соблюдайте меры противопожарной предосторожности

Весна считается самым пожароопасным сезоном, когда только сошел снег, осталась прошлогодняя сухая трава, а зеленая еще не выросла. В этот период пожар может возникнуть из-за любой оплошности, брошенного непотушенного окурка, битого стекла, нагретого солнцем, специального выжигания сухой травы и бесконтрольного сжигания мусора при уборке территорий.

Чтобы не допустить пожара, необходимо соблюдать меры предосторожности:

- убирая территорию, не сжигайте мусор вблизи строений, расстояние между строениями и сжигаемым мусором должно быть не менее 50 м, сжигая мусор необходимо следить за горением до полного прекращения огня. В сухую и ветреную погоду сжигать мусор запрещается законом;
- не поджигайте сухую траву, она очень быстро горит, а раздуваемый ветром огонь

мгновенно распространяется и может перекиннуться на близлежащие деревья и строения, вы не сможете быстро ликвидировать загорание;

— не загромождайте проезды и противопожарные разрывы между зданиями строительными и другими горючими материалами, это воспрепятствует проезду пожарной техники.

Если около вашего дома горит мусор или сухая трава, попробуйте потушить огонь самостоятельно, забив его ветками, засыпав землей, залив водой.

Если справиться с огнем не удастся, и он угрожает вашему дому, сразу сообщите о случившемся в пожарную охрану по телефону «01» или «101», точно назвав адрес места происшествия.

Н. Быкова,
инструктор 15-го Бичурского
отряда ГПС РБ

Рыбалка удалась

Ярким солнечным днём 9 марта в сельском поселении «Петропавловское» в местности Плотина собралось 17 команд для проведения традиционной зимней рыбалки.

После проведения жеребьевки и парада открытия был дан сигнал о начале соревнований. Команды заняли места в секторах и процесс пошёл. Самым первым участником, поймавшим рыбу, оказался Влад Киришин из команды «Казачи». Быстро пролетели два часа, отведённых для рыбалки. Участники ожидали процедура взвешивания улова. По итогам первое место заняла команда «Хилок» СП «Потанинское» — они выловили 1224 гр. Второе место у команды «Гочит» СП «Петропавловское» — их улов 1053 гр. Третье место за командой «Казачи» СП «Бичурское» — результат 634 гр.

Были определены номинации: самый большой улов — победитель Виктор Анатольевич Адров — 756 гр. Самую маленькую рыбку поймал Сергей Болданов — 37 гр. Самая большая рыбка у Николая Туезова — 372 гр. Самым юным рыбаком признан Антон Григорьев — 6 лет. Самый опытный рыбак — Анатолий Иванович Адров — 72 года.

Призы предоставил Почётный гражданин района В.А. Григорьев.

Традиционно в рамках соревнования прошёл турнир по перетягиванию каната. В нем приняли участие 6 команд. Первое место за-

няла команда «Казачи», второе — «Бригада», третье — команда «Пожарка». Призы предоставлены главой района В.В. Смолиным, который на закрытии поблагодарил всех участников.

Влад Киришин порадовал публику сольным выступлением на гармошке. После церемонии закрытия участников ожидал вкусный обед.

Хотелось бы поблагодарить партнеров, которые помогли в проведении этого мероприятия. Генеральным спонсором ежегодно выступает ТД «Юбилейный» (А.Г. Сафонов). Также призы предоставлены депутатами Народного Хурала А.И. Савельевым, О.И. Федоровым, депутатами районного Совета депутатов В.Л. Захаровым, П.А. Поповым, С.Б. Афанасьевым, А.У. Слепнёвым, ООО «Аптека №10», ООО «Победа» (С.Е. Федотов), ООО «Империя дорог» (В.Е. Петров), ИП Л.А. Пантелеева.

Особо хочется отметить депутата районного Совета депутатов Р.П. Родионову и её семью, которые оказали помощь в организации «Алтачейской рыбалки».

Итогом рыбалки стал не только выловленный улов, но и хорошее настроение участников и болельщиков.

Андрей Слепнёв,
председатель Совета депутатов
МО «Бичурский район»

Спрашивали — отвечаем

Радио скоро заработает

В связи с многочисленными вопросами наших читателей насчет работы радио, редакция обратилась за разъяснением к директору ГТРК «Бурятия» Марине Васильевне Урбаевой. Дословно публикуем ее ответ: «Как и все жители Бичурского района мы с нетерпением ждем возобновления трансляции «Радио России» +ГТРК «Бурятия» в тех населенных

пунктах республики, которые на сегодня остаются без эфирного радиовещания. По предварительным данным радио по организации вещания канала «Радио России» в восьми селах Бурятии, в том числе в Бичуре, ВГТРК совместно с РТРС планирует завершить во 2-м квартале 2019 года. Сейчас идет оформление необходимых документов».

История и современность

Киретской средней школе — 95 лет

МБОУ «Киретская СОШ» берет свое начало с Жалганской начальной школы. По данным государственной статистики народного образования школа относилась к Троицкосавскому аймаку Чикойского хошуна, сомон Ара-Киреть.

Из образования заведующей школой Миловидовой (имя, отчество неизвестно) в Чикойский хошунный исполком от 1923 года говорится, что занятия в Жалганской начальной школе начались с 17 ноября 1923 года. В школе на тот момент обучалось 17 учащихся, в том числе одна девочка. Учителями были единственные грамотные люди на селе: Бадмаев Даба Гомбоевич, хорошо владевший старомонгольским языком, и Миловидова, также владевшая старомонгольским.

В 1934 году школа переведена в улус Дунда-Киреть, куда приехала молодая учительница Шигорова Мария Сократовна (1910–1988 гг.), завоевавшая всеобщее уважение среди населения. Проработала она в этой школе с 1934 года по 1975 год. Сотни учеников прошли уроки жизни у своей мудрой и требовательной учительницы. Радостный день Победы 45-го она встречала вместе с ребятами в школе. За самоотверженную работу Мария Сократовна была награждена медалью «За доблестный труд».

С 1954 по 1963 годы Киретской семилетней школой руководил Абидуев Ламажап Тогошиевич (1923–1970 гг.). До этого он работал в колхозе им. Коминтерна в с. Дунда-Киреть бухгалтером и комсоргом, был вторым секретарем РК КПСС. В 1956 году первым в селе получил высшее образование.

С августа 1963 года директором Киретской восьмилетней, а затем и средней школы работал Баяржап Сандакович Бадмаев, участник войны в Японии. В этой должности он прослужил верой и правдой десять лет. Награ-



Коллектив школы 1981 г.

ден Почетными грамотами района, Министерства народного образования РБ.

С августа 1973 года до июня 1989 года школу возглавляла Дармаева Дулма Тогтохоевна, много сил и труда вложившая в развитие. Под ее руководством значительно улучшилась материально-техническая база образовательного учреждения. Школа занимала призовые места в районе по учебно-воспитательной работе, по технической оснащённости учебных кабинетов, кружковой работе. За многолетний и плодотворный труд, Дулма Тогтохоевна награждена многочисленными грамотами, является кавалером Ордена Трудового Красного знамени. Ей присвоено звание «Отличник

просвещения РСФСР и СССР», «Заслуженный учитель Республики Бурятия».

С 1989 по 2001 годы школой руководили: Дармаева М.Д., Дармаев З.Г., Цыдыпов В.Б., Цыдыпова Л.Б., Очирова М.Г., с 2001 года по настоящее время — Сакияева Е.Д.

За 95 лет школа прошла все ступени развития: в 1961 году становится восьмилетней, а с ноября 1965 года — средней. 14 октября 1972 года состоялось торжественное открытие нового типового здания школы, построенного на средства родного колхоза «Дружба». Школу воздвигали строители Бичурского ПМК с помощью колхозников. Председателем колхоза был Юмсунов Нимажап Бударатович.

Символический ключ от школы был вручен директору Бадмаеву Б.С. и завучу Петрову А.Н. Этот ключ и по сей день традиционно 25 мая передается от выпускников к десятиклассникам.

Среди выпускников школы много успешных людей: есть доктора и кандидаты наук, мастера и кандидаты в мастера спорта, учителя, артисты, врачи, строители, бухгалтера, предприниматели, специалисты сельского хозяйства: агрономы, ветврачи, зоотехники. Многие выпускники остались жить и трудиться в родном крае, занимаются личным подсобным хозяйством, растят детей и внуков.

В разные годы в школе трудились замечательные учителя: Лхасаранов Ц.-Д.Н., Балжинимаева Ц.Ш., Гомбоев Х.Д., Гомбоева З.Ч., Очирова Ц.-Д.С., Сакияева Е.Б., Нимаева Э.Р., Новокрещенных А.М., Цырендашева Ц.О., Дамбаев С.Ц., Дамбаева Е.Ж. и многие другие.

В своей родной школе в разное время работали учителями: Абидуева В.Д., Арьяева Л.Б., Дармаева М.Д., Цыдыпов В.Б., Цыдыпова Л.Б., Дармаева Е.Д., Сакияева Д.О., Коенечных Т.Г., Будаин О.Б., Цыремпилова Л.О., Очирова Ж.А., Аюшеев Б.Д., Гомбоев С.Х., Норбоев Б.Б., Норбоев Ж.Б., Норбоева Д.Б., Дармаев З.Г., Гомбоев Т.С., Богидеева Л.П. и другие. И сейчас в школе продолжают вести педагогическую деятельность бывшие ее выпускники: Очирова М.Г., Эрдынеева Б.Л., Бударева С.Л., Синицина Л.П., Стрекаловская С.И., Лизунова О.В., Сафонова И.Б.

Профессию учителя продолжают выбирать и нынешние выпускники. Это говорит о многом, и в первую очередь о том, что школа оставляет в сердцах своих воспитанников светлые и добрые воспоминания, из нее не хочется уходить...

М. Д. Дармаева,
ветеран педагогического труда,
Отличник просвещения РФ

На тему дня

Цифровой мир: надёжные смарт-устройства

Всемирный день прав потребителей проводится ежегодно 15 марта, начиная с 1983 года, а с 1994 года широко отмечается и в Российской Федерации.

Его тематику по сложившейся традиции определяет Международная Федерация потребительских организаций (Consumers International — CI) и в 2019 году он проходит под девизом «Trusted Smart Products» — Цифровой мир: надёжные смарт-устройства.

К смарт-устройствам традиционно относятся так называемая «умная электроника»: смартфоны, носимые фитнес-трекеры, голосовые помощники, «умные» телевизоры, часы, розетки и т.п. Такие смарт-продукты отличаются тем, что имеют функции подключения к Интернету и они непосредственно получают, собирают и отправляют самые различные данные о потребителях и потребительском поведении. В мире в настоящее время насчитывается 23,1 миллиарда смарт-устройств, что превышает число людей в три раза.

По мере того, как все больше людей подключаются к Интернету во всех уголках планеты, смарт-устройства вскоре станут повседневной реальностью для потребителей во всем мире, что ознаменует коренное изменение процесса взаимодействия людей с умной электроникой, носимыми гаджетами и продвинутыми услугами. Появление «умных» технологий приносит много возможностей для потребителей, однако существуют некоторые серьезные причины для беспокойства: отсутствие безопасности или обнаружение всевозможных сетевых уязвимостей или утечек информации, нарушение конфиденциальности личных данных и нераскрытие информации о рисках, а также отсутствие ясности в отношении того, кто несет ответственность при возникновении возможных убытков.

Цифровые технологии уже третий год подряд формируют тематику Всемирного дня прав потребителей. В 2018 году этот день проходил под девизом «Making digital marketplaces faire» — «Делаем цифровые рынки справедливыми и честными», в 2017 году в качестве девиза был предложен слоган «Consumer Rights in the Digital Age» — «Потребительские права в цифровую эпоху».

Главным трендом роста потребительского рынка становится цифровизация общества, появление культуры не только оплаты услуг и товаров онлайн, но и активное использование новых технологий распознавания лиц и отпечатков пальцев, геолокационных и облачных сервисов, связанных между собой цифровых продуктов и смарт-устройств, виртуальных помощников, обладающих искусственным интеллектом.

Кроме того, согласно программе «Цифровая экономика РФ», к 2024 году в России должно появиться минимум 10 высокотехнологичных и конкурентоспособных на глобальном рынке предприятий в сфере высоких технологий, 10 индустриальных цифровых платформ для основных отраслей экономики, 500 малых и средних предприятий в сфере создания цифровых технологий.

Сегодня цифровые технологии изменили характер многих услуг и продуктов, так как встроены программное обеспечение содержится во всё возрастающем количестве потребительских товаров.

В этой связи является закономерным то, что в Стратегии государственной политики Российской Федерации в области защиты прав потребителей на период до 2030 года, утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 28 августа 2017 года №1837-р, подготовленной Роспотребнадзором по исполнению поручения Президента России по итогам заседания Президиума Государственного совета по вопросу развития национальной системы защиты прав потребителей, прошедшего 18 апреля 2017 года, поставлены цели, задачи и принципы государственной политики в области защиты прав потребителей исходя из тех рисков, которые несет в себе стремительно меняющийся мир. В частности, через актуализацию и систематизацию потребительского законодательства, как одного из ключевых направлений работы на ближайшую перспективу. Важно, чтобы потребители обладали набором базовых, неснимаемых прав, независимо от того касается это, например, приобретения офлайн товаров и услуг или покупок в сети Интернет. Тем более, что по мере глобального развития сегмента электронной коммерции и вовлечения в нее все большего числа активных пользователей сети Интернет, потребуются не только изменение законодательства, но и реализация иных мер, которые для потребителей новой цифровой эпохи обеспечат достаточный уровень защиты, комфорта и безопасности при совершении дистанционных покупок.

Предстоящий Всемирный день прав потребителей будет хорошим поводом еще раз обратить внимание на то, что прогресс цифровых технологий должен, прежде всего, учитывать равносильные интересы потребителей: это и право на качество и безопасность «умной электроники», и право знать о том, как собирается, обрабатывается и используется личная информация.

Филиал ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии РБ в Мухоморском районе»

Нас ожидает скоро праздник — любимой школы юбилей!

Уважаемые выпускники, ветераны педагогического труда, учителя, работники и учащиеся Киретской средней школы! Все, кто когда-либо работал или учился здесь. От души поздравляем вас со знаменательной датой в истории нашей школы — с 95-летним юбилеем! Приглашаем на праздничные мероприятия, которые состоятся 30 марта 2019 года. Регистрация будет открыта с 10 часов. Начало торжественной части в 11.00.

Юбилей — это особенный праздник! И пусть наша старая, но вместе с тем и вечно молодая школа почувствует нашу заботу и любовь, как когда-то она согрела нас, вела по дороге знаний, верила и верит в нас! Приходите, приезжайте, прилетайте на встречу со своей родной школой, дорогими учителями, школьными друзьями.

Администрация Киретской средней школы

ИНФОРМАЦИЯ О ПРОВЕДЕНИИ ТОРГОВ

МКУ Администрация МО «Бичурский район» извещает о продаже муниципального имущества посредством публичного предложения.

Лот №1: Транспортное средство — ГАЗ СА3 3507, год выпуска 1990, регистрационный знак Т 637 В0 03, тип — самосвал, идентификационный номер (VIN) — ХТН 531400L1323521, модель №11323521, мощность двигателя, л.с. (кВт) 115, разрешенная максимальная масса, кг 7400, цвет — голубой, страна производитель — Россия, организация изготовитель — Горьковский автомобильный завод.

Цена первоначального предложения — 48 000 рублей.

Величина снижения цены первоначального предложения (шаг понижения) 10% от первоначального предложения — 4800 рублей.

Величина повышения цены (шаг аукциона) — 2400 рублей.

Минимальная цена предложения (цена отсечения) — 24 000 рублей.

Размер задатка — 20% от начальной цены — 9600 рублей.

Лот №2 — Грабли колесно-пальцевые Tonutti RCS10. Заводской номер 673353, год выпуска 2007, цвет: красный, страна производитель: Италия, Организация-изготовитель ТС Tonutti Wolgari S.p.A

Техническое состояние: Исправен.

Местонахождение техники: с. Бичура, ул. Мостовая, 7.

Цена первоначального предложения — 107 000 рублей.

Величина снижения цены первоначального предложения (шаг понижения) 10% от первоначального предложения — 10700 рублей.

Величина повышения цены (шаг аукциона) —

5350 рублей.

Минимальная цена предложения (цена отсечения) — 53500 рублей.

Размер задатка — 20% от начальной цены — 21400 рублей.

Лот №3: Обмотчик рулонов Pronar Z 245. Заводской номер:0291 АВ, год выпуска 2012, цвет: зеленый, страна производитель: Польша, организация-изготовитель ТС Pronar Sp.z.o.o

Техническое состояние: Исправен.

Местонахождение техники: с. Бичура, ул. Мостовая, 7.

Цена первоначального предложения — 237 000 рублей.

Величина снижения цены первоначального предложения (шаг понижения) —10% от первоначального предложения — 23700 рублей.

Величина повышения цены (шаг аукциона) — 11850 рублей.

Минимальная цена предложения (цена отсечения) — 118500 рублей.

Размер задатка — 20% от начальной цены — 47400.

Дата и время окончания подачи заявок: «01» апреля 2019 г. 10–00.

Дата и время проведения торгов: «08» апреля 2019 г. 14–00.

Извещение о проведении торгов №050319/0141779/02 размещено на официальном сайте http://torgi.gov.ru

По всем вопросам, касающимся проведения торгов, осмотру имущества, не нашедшем отражения в настоящем информационном сообщении можно ознакомиться по месту приема заявок: с. Бичура, ул. Советская, 43, каб. 310,312, тел.: 8 (30133) 42090.

Контактное лицо: Титова Вера Георгиевна, Захарова Ирина Александровна.

Спорт

Турнир по боксу памяти Ильи

С 27 февраля по 1 марта в Бичурской ДЮСШ прошел турнир по боксу, посвященный памяти пятикратного победителя Республики Бурятия, победителя Сибирского Федерального округа, бронзового призера первенства России, воспитанника спортивной школы Ильи Кушташвили.

Жизнь юного боксера оборвалась, не успев начаться. Ильи было всего 16 лет, впереди целая жизнь, он считался перспективным спортсменом, но судьба распорядилась иначе. В девятый раз в стенах Бичурской ДЮСШ проводится турнир памяти Ильи. В этом году в нем приняли участие 23 команды — 192 юных боксера из Монголии, Забайкальского края — г. Петровск-Забайкальский, с. Бада, представители Республики Бурятия — г. Улан-Удэ (СК «Форус», СК «Спарта», РСШОР, СШОР №11, СК НОМТО, ДЮСШ №16, РДЮПВТиС), Сосновый Бор, а также Тункинское, Мухоморшбирского, Селенгинского, Закаменского, Хоринского, Кижингинского, Бичурского районов.

Открыл турнир первый заместитель руководителя Администрации МО «Бичурский район» В.Ю. Тарнуев. Он пожелал спортсменам удачи и достойного выступления. Со словами приветствия выступил председатель Совета депутатов МО «Бичурский район» А.У. Слепнев. Пожелал ребятам достойно представить свою команду Тайгиб Омарович Толбоев (г. Улан-Удэ) — почетный гость, Герой России, заслуженный летчик испытатель. На торжественном открытии соревнований присутствовали Хайдав Алтанхуяг — заслуженный мастер спорта Монголии по боксу, народный учитель, двукратный чемпион Азии по боксу (Монголия), Г.А. Павлов — Почетный гражданин Бичурского района, С.А. Гаврилов — военком Бичурского района.

Тренер Ильи Кушташвили мастер спорта по боксу Алексей Кицелев рассказал каким замечательным и перспективным парнем был Ильи. Вниманию зрителей, болельщиков и гостей турнира представили фильм об Ильи. Во время просмотра никто не остался равнодушным, все увидели и вспомнили Ильи и почтили память воспитанника ДЮСШ минутой молчания.

На протяжении трех дней соревнований определились сильнейшие спортсмены — в финал вышли 50 боксеров. Главные финальные поединки стартовали 1 марта.

Работала большая судейская бригада: главный судья — судья всероссийской категории, председатель коллегии судей РБ Степан Баторов (г. Улан-Удэ), Рефери и боковые судьи:



К. Амрахов награждён спортивным велосипедом

Ж. Норбоев (Улан-Удэ), А. Кицелев (Улан-Удэ), О. Пятков (Заиграево), И. Дамбаев (Улан-Удэ), Б. Батуев (Улан-Удэ), Е. Жамбаев (Улан-Удэ), Алтын Хуяг (Монголия), Урчунбаяр (Монголия), Е. Тарноев (Гусиноозерск). Ежедневно нес дежурство медицинский работник А.Ю. Прадед, готовый прийти на помощь юным боксерам в случае получения травмы.

После финальных боев и подведения итогов началась официальная церемония закрытия турнира. На ней присутствовали почетные гости: М.П. Савельева — заместитель руководителя Администрации МО «Бичурский район», В.П. Доржиев — депутат Народного Хурала Республики Бурятия, меценат, Почетный гражданин Бичурского района, Георгий Кушташвили — мастер спорта международного класса, двукратный чемпион России по боксу, победитель многих международных турниров, член сборной команды страны, Б.М. Ванкеев — участник Олимпийских игр в Афинах в 2004 г., Г.Ф. Савельев — генеральный директор ООО «Кедр», П.В. Богданов — подполковник внутренней службы отдела МВД России по Бичурскому району.

К участникам, гостям турнира, болельщикам обратилась заместитель руководителя Администрации МО «Бичурский район» М.П. Савельева:

— Сегодня завершился праздник детского спорта в память о воспитаннике ДЮСШ Ильи Кушташвили. Ребята, победивших в этих соревнованиях, я от всей души поздравляю, а тем кому чуть-чуть не хватило до победы,

желаю не терять веру в неё. Спасибо спонсорам турнира, судейской команде и, конечно, отдельные слова благодарности родителям Ильи.

Соревнования завершены, надеюсь, что все спортивные мероприятия, проводимые в районе, будут такого же уровня и спорт продолжит свое развитие. На сегодня для этого практически завершены работы по подготовке документации на строительство ФСК в с. Бичура и уже в ближайшее время начнется строительство объекта стоимостью 115,4 млн. рублей. В 2019 году в рамках мероприятий на развитие общественной инфраструктуры выделяются 300 тыс. рублей на разработку ПСД по реконструкции спортивного стадиона в с. Бичура, решаются вопросы выделения денежных средств на строительство универсальной спортивной площадки в с. Малый Куналей. И в этом большая поддержка наших депутатов Народного Хурала во главе с В.А. Павловым.

По итогам соревнований 1 командное место заняла Бичурская детско-юношеская спортивная школа. Лучшим боксером турнира признан Камал Амрахов (Бичура ДЮСШ). Он награжден специальным призом — спортивным велосипедом. Номинация «Молодой и перспективный боксер турнира» присуждена Дмитрию Шестакову (Забайкальский край), он награжден таким же специальным призом. Номинация за «Самый красивый бой» досталась боксерской паре Ивану Сафонову (Бичура ДЮСШ) и Андрею Батуеву (СК Спарта

г. Улан-Удэ). Номинация «За волю к победе» — Виталию Дырбееву (СШОР №11 г. Улан-Удэ), лучшим судьей турнира признан Урчунбаяр (Монголия).

Специальными призами от депутата Народного Хурала В.П. Доржиева отмечены перспективные молодые боксеры: Сергей Привалов (Закаменск) и Батзаяа Анхбаяр (Монголия), а также Ильи Крызов (СШ Забайкалец), Арслан Гулигуев (НОМТО) и команда Бичурской ДЮСШ. Специальными денежными призами от Администрации МО «Бичурский район», а так же ИП Фурманова А.А. за первое общекомандное была отмечена команда Бичурской ДЮСШ. Еще один специальный приз от ОМВД России по Бичурскому району достался Артему Быкову (Каменск).

Команда ДЮСШ достойно представила Бичурский район — 11 первых мест и два вторых. Отметим тех, кто подготовил боксеров к турниру — это заслуженный тренер РБ В.И. Никонов, тренеры преподаватели: Б.А. Аюшев, Д.А. Будожапов, И.В. Ефремов, М.А. Петров.

За помощь в организации и проведении турнира оргкомитет выражает благодарность Администрации МО «Бичурский район», управлению образования МО «Бичурский район», А.А. Кицелеву — мастеру спорта России по боксу, а также генеральным спонсорам турнира — С.А. Афанасьеву (г. Москва) — вице-президенту ассоциации спецподразделения «Витязь», Почетному гражданину Бичурского района, ИП М.В. Кушташвили (с. Бичура), И.И. Гордо (г. Чита); О.И. Федоров — депутату Народного Хурала, ИП А.А. Фурманов, А.И. Савельеву — депутату Народного Хурала РБ, директору ООО «Бичурский маслозавод», Е.К. Дружинину — депутату Народного Хурала, Е.П. Иванову, С.В. Савельеву, Г.Ф. Савельеву — генеральному директору ООО «Кедр», группе компаний «Титан» (с. Бичура), индивидуальным предпринимателям: И.И. Ткачеву, С.В. Баженову (с. Верхний Мангиртуй); С.В. Баженову (с. Бичура), А.С. Федотову, А.Е. Оленникову, М.Г. Савельеву, Ю.А. Луговскому, А.Г. Михайлову, М.Г. Савельеву, И.Г. Тимофееву, М.А. Гаврилову (Бичурский лесхоз), ОМВД России по Бичурскому району (в лице подполковника внутренней службы П.В. Богданова), коллективом Бичурского ДДТ, детской школы искусств, Бичурской ДЮСШ.

Пожелаем нашим воспитанникам идти к новым вершинам, не останавливаясь на достигнутом.

**Любовь Соковицова,
методист, тренер-преподаватель
Бичурской ДЮСШ**

Актуально

О соблюдении правил пожарной безопасности

Сезон лесных пожаров начинается, как правило, с травяных палов по обочинам дорог, при производстве сельхозработ на территории сельских домовладений и т.д.

Причиной всех без исключения палов является деятельность человека: оставленные без присмотра костры, брошенный в траву непогашенный окурок, умышленные поджоги травы. По вине людей возникает большинство лесных и лесостепных пожаров. Также гражданами района допускается сжигание травы и сухого мусора на собственных придорожных территориях, впоследствии чего происходит возгорание надворных строений.

7 марта 2019 года в с. Бичура по ул. Ленина (окраина) в результате детской шалости с огнем произошло возгорание сухой травы, огонь распространился на большую площадь. Благодаря своевременному реагированию жителей ул. Ленина и дежурному караулу ПЧ-35 пал травы был ликвидирован на площади около 4 га.

Убедительная просьба к жителям Бичурского района — не сжигать сухую траву и мусор в границах своего домовладения и в целом на территории Бичурского района, соблюдать правила пожарной безопасности в быту и на производстве.

ОНДПР Бичурского района доводит до граждан Бичурского района пункты правил противопожарного режима в Российской Федерации:

п. 17.1 Правообладатели земельных участков (собственники земельных участков, землепользователи, землевладельцы и арендаторы земельных участков), расположенных в границах населенных пунктов, садоводческих, огороднических или дачных некоммерческих объединений обязаны производить регулярную уборку мусора и покос травы.

Границы уборки территорий определяются границами земельного участка на основании кадастрового или межевого плана.

п. 218.1 Правообладатели земельных участков (собственники земельных участков, землепользователи, землевладельцы и арендаторы земельных участ-

ков) сельскохозяйственного назначения должны принимать меры по защите сельскохозяйственных угодий от зарастания сорной растительностью и своевременному проведению сенокосения на сенокосах.

Также, согласно п. 72.1, запрещается выжигание сухой травянистой растительности на земельных участках населенных пунктов, землях промышленности, энергетики, транспорта, связи, радиовещания, телевидения, информатики, землях для обеспечения космической деятельности, землях обороны, безопасности и землях иного специального назначения.

МЧС России предупреждает, что за сжигание сухой травы Кодексом об Административных правонарушениях для граждан предусмотрен штраф в размере до 2500 рублей.

**Андрей Федотов,
государственный инспектор
Бичурского района
по пожарному надзору,
капитан внутренней службы**

Администрация муниципального образования сельского поселения «Малокуналейское» Бичурского района Республики Бурятия

Информирует население о возможном и предстоящем предоставлении земельных участков для ведения сельскохозяйственного производства в аренду на три года по адресам:

1. Республика Бурятия, Бичурский район, СП «Малокуналейское», кадастровый номер 03:03:520105:56, категория земель — земли сельскохозяйственного назначения — для ведения сельскохозяйственного производства. Площадь 84400 кв.м.

2. Республика Бурятия, Бичурский район, СП «Малокуналейское», кадастровый номер 03:03:520104:230, категория земель — земли сельскохозяйственного назначения — для ведения сельскохозяйственного производства. Площадь 249600 кв.м.

3. Республика Бурятия, Бичурский район, СП «Малокуналейское», кадастровый номер 03:03:520104:229, категория земель — земли сельскохозяйственного назначения — для ведения сельскохозяйственного производства. Площадь 60000 кв.м.

Заявления принимаются в письменном виде в течение тридцати дней со дня опубликования на официальном носителе по адресу: Республика Бурятия, Бичурский район, с. Малый Куналей, ул. Советская, д.12.

Доброе слово

Учитель, перед именем твоим...



Сколько прекрасных строк посвящено людям профессии учитель. Сегодня мы хотим рассказать о ветеране педагогического труда, нашей коллеге Александре Иосифовне Денисовой.

47 лет жизни отдала она школе и детям. Работала в 1949 году в с. Новосретенка в многодетной семье. Восемь лет проработала в Новосретенской школе (в 50-е годы она

была восьмилетней), 9–10 классы — в Потанинской средней школе. Окончив школу в 1967-м, год работала учителем начальных классов в родной школе, затем поступила на курсы в сельскохозяйственный институт г. Улан-Удэ и одновременно в педагогический институт на физико-математический факультет. Из двух институтов выбрала педагогический. В 1972 году, получив диплом учителя математики, вернулась в Новосретенскую школу.

В 1974 году вслед за мужем Юрием Ивановичем Денисовым, приехала в Бичуру, устроилась на работу учителем математики в Бичурскую восьмилетнюю школу №3, директором которой была Валентина Сергеевна Юсупова, завучем — Тамара Матвеевна Селиванова. С этой школой связана вся трудовая деятельность учителя. Классы в те годы по наполненности были очень большими — 35–37 учеников, по три параллели. В школе учились в две смены около 700 человек, несмотря на то, что она была восьмилетней. Учительский коллектив был дружным. В 1975 году Александру Иосифовну назначили завучем (директором в то время была Тамара Матвеевна Селиванова) и проработала на этом посту 16 лет. Приходилось контролировать работу учителей, классных руководителей, учёбу детей, отвечать за воспитательную работу, помогать во всём старшей пионерской вожатой Валентине Петровне Акатовой. Приходили в школу затемно и уходили, когда солнышко уже садилось.

Восьмилетняя школа №3 была образцовой в районе.

...Прошли годы. Александра Иосифовна давно на заслуженном отдыхе, но, как и прежде, интересуется всем происходящим в родной школе. Ей хочется знать обо всём: как работают учителя, как учатся ученики, какие мероприятия проходят в школе. Не забывает о школе учитель, не забывают об учителе ученики. Частыми гостями в нашем учебном учреждении бывают выпускники 2006 года — это последний ее выпуск. Расспрашивая обо всём, они обязательно вспомнят об Александре Иосифовне и её уроках.

Людмила Перелыгина: «Идут годы, но школа останется для каждого из нас связующей нитью с прошлым, где остались самые счастливые годы детства. И одноклассники, и любимые учителя... Среди них учитель математики Александра Иосифовна. Я никогда не забуду её уроки и от чистого сердца желаю ей в день рождения крепкого здоровья, душевного комфорта и всегда прекрасного настроения».

Настя Гомзякова: «В жизни каждого человека есть свой учитель, без которого всё дальнейшее могло бы не состояться. Для меня таким учителем была Александра Иосифовна. Строгая, требовательная, чуткая, внимательная, она многое значила в моей жизни».

Владимир Ткачёв: «Уроки Александры Иосифовны запомнились навсегда. Она была внимательна к нам, следила за нашей учёбой, вовлекала нас в общешкольные дела, прово-

дила интересные классные вечера. Я поздравляю вас, Александра Иосифовна, с днём рождения, желаю крепкого здоровья».

Роман Савельев: «Всегда стремительная, работоспособная, требовательная — такой запомнилась мне Александра Иосифовна. Она всегда работала на результат и он, мне кажется, был неплохим. С днём рождения вас, Александра Иосифовна! Крепкого вам здоровья!»

Вера Гаврилова: «Дорогая Александра Иосифовна! Примите самые искренние и сердечные поздравления! Вы остались в моей памяти доброй, отзывчивой и в то же время строгой и требовательной! Здоровья вам, внимания родных и близких!»

Жизнь этой женщины не назовёшь лёгкой, но она никогда никому не жалуется. Всегда добра и отзывчива, общается с родными, близкими, коллегами, интересуется жизнью племянниц и племянников и их детей. Сегодня, в канун юбилея, перелистывая странички своей биографии, А.И. Денисова с добрым сердцем и с ностальгией вспоминает о нелёгком труде учителя. Она никогда не пожалела о выборе профессии, которой отдано почти 50 лет жизни.

В канун 70-летнего юбилея мы, учителя БСОШ №3, поздравляем Александру Иосифовну с днём рождения и говорим ей тёплые слова благодарности за многолетний труд.

Коллектив БСОШ №3

Конкурс

«А ну, красавицы!»



Серебряные призёры конкурса

Накануне женского праздника в Бичуре состоялся традиционный конкурс «А ну, девушки!». В третий раз победу в нём одержала команда детского сада «Полянка».

Полный зрительный зал собрал традиционное мероприятие в районном Доме культуры, на этот раз оно посвящалось Году театра в России. Бичуряне и гости райцентра пришли посмотреть и поддержать участниц конкурса. Соревновались десять команд. Впервые участвовали представительницы Центральной районной больницы, Кировского СК, сельских клубов села Потанино и посёлка Сахарный завод.

Девушки состязались в трёх конкурсных программах — визитная карточка «А мы такие разные, а мы такие классные!», творческий конкурс «Мы дарим творчество и радуем сердца» и театральный — «Театр не мода, театр — всегда!».

Участники выступали легко, задорно, передавая настроение публике. Зрители тепло принимали все выступления, живо реагировали на шутки, поддерживали и награждали аплодисментами.

Рассказывает член жюри Людмила Ивановна Уварова:

— Нам сложно было определять лучших, все команды выступали достойно. У нас с Ольгой Андреевной Тюрюхановой мнения по распределению мест отличались от мужской части жюри. Мы долго спорили, но с нами не согласились, тем более, что мужчин было трое.

В результате на первое место вышла команда «Алмаз» детского сада «Полянка». На втором месте молодёжная команда администрации МО «Бичурский район» — «Макси», на третьем — «Ритм» ЦРБ.

Приз зрительских симпатий получил «Женский батальон» Кировского сельского клуба. В номинации «Обаятельные и привлекательные» отмечены «Красные девицы» детского сада «Теремок», «Креативные» — команда «25+» сельского клуба «Казачонок». Номинация «Оригинальные» присуждена «Цыганочкам» Петропавловского ДК, «Творческие» — «Сахаринкам» из СК п. Сахарный Завод. «Артистичные» — «Девчата» из СК Потанино, «Позитивные» — команда «30+» Бичурского центра помощи детям, оставшимся без попечения родителей.

Татьяна Утенкова

В районе состоялся форум женщины

1 марта в районном Доме культуры прошел форум «Я женщина, а это значит...», посвященный 10-летию создания местного отделения Региональной общественной организации «Женщины Бурятии» в Бичурском районе.

В его работе приняли участие заместитель РОО «Женщины Бурятии» Л.И. Шомоева, председатель комитета общественной палаты РБ Т.Г. Думнова, депутат Народного Хурала А.И. Савельев, заместитель главы МО «Бичурский район» по инфраструктуре А.А. Митапов, руководители женсоветов, активисты женского движения, труженицы, общественницы.

Местное отделение региональной общественной организации «Женщины Бурятии» в Бичурском районе было создано самым первым в республике 19 февраля 2009 года. Организаторами и создателями были Л.В. Захарова, А.Г. Фомина, К.В. Стрежнева, В.Ф. Кустова, А.В. Кондакова, А.А. Ткачева, Л.Я. Кузнецова.

Мы не только одними из первых создали свою организацию в республике, но и помогли создавать местные отделения в Баунтовском и Джидинском районах.

За 10 лет менялся состав, но работа осталась та же: вопросы материнства и детства, многодетные, приемные, неблагополучные семьи, нравственное воспитание подрастающего поколения на примере жизненного подвига ветеранов войны, тыла, детей войны, ветеранов труда, заслуженных людей района.

Состав совета местной женской организации — это руководители учреждений и отделов района.

За этот период нами проведено 8 форумов женщин, 7 конференций, 3 форума мужчин. Мы выступили инициатором автопробега ко Дню Победы, ставшего традиционным в Бичурском районе под названием «Никто не забыт и ничто не забыто», «День неизвестного солдата», который отмечается 3 декабря, зажжение свечей памяти — 22 июня в день начала войны.

Наши активистки принимают участие во всех районных мероприятиях, в республиканских форумах РОО «Женщины Бурятии». Бичурское отделение является лидером среди местных организаций республики.

Для нас стало традиционным посещение школьных, юбилейных мероприятий в сельских поселениях, реабилитационного центра для детей, оставшихся без попечения родителей. 1 сентября мы помогаем школьникам с приобретением канцелярских товаров, на новогодние праздники готовим подарки для детей, новогоднюю программу, точно также как и в День защиты детей.

Вся работа женской организации строится на благотворительности. В 2018 году на базе местного отделения мы создали ТОС «Дарница».

Члены нашей организации — матери, труженицы, общественницы, занятые основной работой, семьей, но всегда находят время для работы в женском движении. Они активны, позитивны, коммуникабельны. Мы еще сильнее, когда рядом с нами мужчины, поддерживают нас и самое, главное, понимают, все что мы делаем — нужно людям, а это самое главное.

На прошедшем форуме более 50 женщин были награждены грамотами и Благодарственными письмами Народного Хурала РБ, районной администрации, РО ВПП «Единая Россия», Совета депутатов МО «Бичурский район», местного отделения «Женщины Бурятии» за активное участие в общественной жизни района.

Мероприятие прошло при поддержке главы района В.В. Смолина. Спонсорскую поддержку оказали: В.А. Григорьев, А.И. Савельев, Н.Я. Бурцев, П.А. Попов, С.Б. Афанасьев, В.Н. Захаров, ТЦ «Титан». Также мы благодарим за помощь ДШИ, ДДТ, РДК, ЦРБ.

Антонида Фомина, руководитель МО РОО «Женщины Бурятии»

Примите поздравления!

Дорогую нашу маму, бабушку, прабабушку **Евдокию Иннокентьевну Дульнинову** поздравляем с юбилеем, который она отметила 14 марта.

С гордостью чествуем твоё долголетие,
Сегодня у юбиляра девяностолетие!
Как у природы нет плохой погоды,
Так и всякий возраст благодать.
Хочется нам в этот день прекрасный
Всё, о чем мечтаешь — пожелать.
Пусть не меркнет глаз твоих сиянье,
Рук твоих тепло и доброта,
Сердце пусть согреться вниманьем,
Будь здорова ещё долгие года!



Твои дочери Валя, Зоя и наши семьи

14 марта у нашей дорогой сестры, тётки **Александры Иосифовны Денисовой** 70-летний юбилей. От всей души поздравляем с днём рождения! Благодарим тебя, наша родная, любимая, желаем всего самого хорошего, а главное — крепкого здоровья и долгих лет жизни. Ведь ты у нас единственная такая, которая заменила и заменишь нам нашу маму.

Хотим поздравить с юбилеем
И счастья в жизни пожелать,
На жизнь не стоит обижаться,
Не стоит в жизни унывать.
Пусть будет всё: гроза, метели,
Пусть будет радость и покой.
А если будет очень трудно,
То знай, что мы всегда с тобой!



Сестра Полина, брат Володя и наши семьи

Дорогая **Александра Иосифовна Денисова!** Сердечно поздравляем тебя с юбилеем! Ты заслуживаешь огромного уважения за многолетний, добросовестный труд, за доброту, щедрое и благородное сердце. От души желаем тебе душевной молодости, неугаиваемого интереса к жизни, здоровья и нескончаемого оптимизма.

Поздравить рады с юбилеем,
Здоровья, счастья пожелать,
С улыбкой, добрым настроением
Свой путь по жизни продолжать.
Пусть будет в жизни все прекрасно,
Пусть будет меньше всяких бед,
Желаем мы большого счастья
И долгих-долгих-долгих лет!



Твои родные

Наша дорогая и неповторимая **Александра Иосифовна Денисова!** От всей души поздравляем вас с замечательной, юбилейной датой, с семидесятилетием, которое вы отметили 14 марта! Желаем крепкого здоровья, отличного самочувствия, весёлого настроения и бодрости для осуществления всех задуманных планов. Пусть в жизни будет как можно больше интересных событий, радостных встреч, любви со стороны близких, счастья и удачи.

70 лет — красивая дата.
За плечами у вас — опыт богатый.
И мудрости женской у вас не отнять.
В ваш день рождения хотим пожелать:
Здоровья, чтоб верно служило всегда,
Не было, чтобы проблем никогда,
Больше вам радостных, солнечных дней!
И чтобы отметили еще не один юбилей!



С уважением коллектив Бичурской СОШ №3

Уважаемая наша **Александра Иосифовна Денисова.** Мы от всего сердца поздравляем вас с юбилейным днём рождения. Желаем крепкого здоровья, благополучия и всегда оставаться такой, какой мы вас знаем — чутким, отзывчивым, искренним, честным и мудрым человеком.

Давно закончили мы школу,
И жизнь теперь для нас учитель.
Мы поздравляем с днем рождения
Вас, классный наш руководитель.
Нам дали вы путевку в жизнь,
Учили нас любить и верить.
Для бывших всех учеников
У вас всегда открыты двери.
Мы вам спасибо говорим,
Добра желаем и здоровья.
Листая память школьных дней,
Вас вспоминаем мы с любовью!



Ваши ученики (выпуск 2006 г.)

15 марта встречает юбилей наш дорогой муж, отец и дедушка **Василий Павлович Куприянов.** Его мы все сердечно поздравляем, здоровья, счастья, радости желаем.

Семьдесят — это важная дата!
И душа ощутила вдруг,
Ты у нас лучший муж, дед и папа,
Самый добрый и верный друг!
Как живётся тепло и спокойно,
Когда рядом такой человек:
Ты — отец и мужчина достойный.
Твоей всегда помогал нам совет!
Твои внуки гордятся не меньше, —
Ты — такой замечательный дед!
Ты — глава! Ты — семейная крепость!
Будь здоров и живи много лет!



Жена, дочери, зятя и внуки

12 марта отмечает юбилей дорогая сестра, тётка **Евдокия Назаровна Афанасьева.** Мы от души поздравляем её с замечательной датой, желаем крепкого здоровья, благополучия.

В этот славный, светлый день
Тебя мы поздравляем,
Здоровья, счастья и добра
От всей души желаем.
Пусть будет жизнь до края полной
Без огорчений и без бед.
И чтобы счастья и здоровья
Тебе хватило на сто лет!



С наилучшими пожеланиями брат Зиновей, Гая, Ефим и наши дети



19 марта нашему дорогому мужу, папе, деду **Григорию Максимовичу Утенкову** исполняется 60 лет. От всей души поздравляем его с юбилеем, желаем крепкого здоровья и долгих лет жизни.

Любимый наш, считать не надо
годы,
Хоть их немало, все они полны
Трудом, любовью и о нас
заботой.

Как низко поклониться мы должны
Тебе за доброту твою и ласку!
Тебя, наш милый, ценим, бережем.
И твоё сердце чутко, нежно, властно,
Нас согревает, освещает дом!
Дорогой наш и хороший самый,
Здоровья пожелать тебе хотим,
Чтоб много лет ещё был с нами,
Ведь ты для нас не заменим!

Жена Анна, дочь Татьяна, сыновья Максим, Артём и их семьи



12 марта нашему дорогому мужу, папе, дедушке **Александр Васильевичу Фёдорову** исполнилось 60 лет! Мы от всей души поздравляем его с юбилеем. Желаем крепкого сибирского здоровья, счастья, успехов во всем!

Ты — муж и папа, бабушка уже,
А огонек в глазах еще сильнее смеется.
Ты юный мальчик до сих пор в душе,
Не каждому ведь это удается.
Будь, как всегда, ты сильным и красивым,
Таким же умным, обаятельным, любимым.
С улыбкой пусть рассвет тебя встречает,
Ну, а судьба — всегда оберегает!

Жена Нина, дочери Наталья, Анна, зять Дмитрий, внуки Кристина, Марина, Катя, Ангелина

Поздравляем с юбилеем нашу дорогую маму, бабушку **Евдокию Ананьевну Селиванову!** Желаем тебе крепкого здоровья и долгих лет жизни.

Улыбок, радости, добра,
Погоды солнечной и яркой,
Чтоб жизнь всегда была щедра,
Дарила лучшие подарки:
Любовь, заботу и тепло,
Успех, удачу, вдохновенье!
И чтобы сказочно везло
Всегда и всюду! С днём рождения!



Сын Сергей, невестка Татьяна, внуки Артем, Максим, Егор.

Поздравляем с юбилейным днём рождения нашу дорогую, милую маму и бабушку **Евдокию Ананьевну Селиванову!** Мы тебе благодарны за всё, что у нас есть, за твоё терпение, за нежность, заботу и чуткость, за понимание и безграничную любовь.

Пусть здоровье будет крепким, вдохновение — неиссякаемым, настроение — всегда на высоте, а жизнь — долгой и счастливой! И все, о чем ты мечтаешь, быстро и легко воплощается в реальность! С днём рождения!

Сын Алексей, невестка Яна, внучка Вика

Поздравляем с юбилеем **Сергея Ивановича Каузина!**

Уж полвека пронеслось,
Пусть судьба тебя лелеет,
Всем завистникам назло.
Счастьем яростным обнимет,
Прцветанием закружит,
Мысли грустные отнимет
И удачей заменит!



Одноклассники

Дорогого нашего **Юрия Григорьевича Филиппова** поздравляем с 50-летием! Желаем здоровья, удачи и всего наилучшего.

50 — совсем немного,
Это просто перевал,
Продолжается дорога,
По которой ты шёл.
За спиной — опыт, сила,
Много знаний и идей,
И проблем не мало было,
И счастливых, светлых дней.
Мы желаем не лениться,
Не сворачивать с пути,
К новому вперёд стремиться,
50 ещё пройди!



С поздравлением мама, папа, сёстры Галина и Катя, с. Окино-Ключи

Коллектив детского сада «Подснежник» поздравляет с юбилеем **Марию Ивановну Якимову**, который она отметила 13 марта. Примите от нас пожелания здоровья и всего самого хорошего!

Настал не просто день рождения —
Прекрасный праздник — юбилей!
Пусть греют душу поздравления
Знакомых, близких и друзей!
Благополучия желаем
На много-много лет вперед,
Пусть радость сердце наполняет,
А в доме счастье пусть живет!



Коллектив Бичурской СОШ №3 горячо и сердечно поздравляет **Елену Романовну Дерезцову** с юбилейным днём рождения, который она отмечает 15 марта. Пусть всё в вашей жизни будет в порядке: семья, работа, дом, дела! Пусть каждый день будет плодотворным и перспективным, каждая идея приводит вас к успеху, каждое мгновение дарит удовольствие для души.

Будь эффективна и красива,
Как огонь — неугасима,
Как вода — необходима.
Будь всегда-всегда любима.
Симпатична, энергична,
Ты живи всегда отлично.
Поздравляем с этой датой —
С юбилеем тридцать пятым!



14 марта наш дорогой и любимый сын, брат **Артём Утенков** отмечает свой день рождения. От всей души желаем ему крепкого здоровья, семейного благополучия и удачи во всём!

От души хотим поздравить
В этот день тебя, Артём,
Позабудь про все невзгоды,
Не печалься ни о чем,
Занимайся больше спортом,
Силу воли закаляй,
Покажи, на что способен,
Девушек всех ты покори!

Твои родные

Реклама

«МИР РЕМОНТА».

Пластиковые окна. Крыши. Евроремонт.
Натяжные потолки.
АВТОМАТИЧЕСКИЕ ВОРОТА. СКИДКИ.
ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ.
8-924-399-85-00 (Виталий).

МАРШРУТНОЕ ТАКСИ

Бичура — Улан-Удэ
ИП «Фурманов А.А.» (от дома).
Время отправления: 5-00 часов из Бичуры, из Улан-Удэ согласно расписанию со старого автовокзала.
Тел.: 8-924-652-52-14.

ТАКСИ

по Бичуре и району
«Бичурское».
Удобно, недорого, круглосуточно.
Тел. диспетчера:
8-924-456-36-66.
ТРЕБУЕТСЯ ВОДИТЕЛЬ
С КАТЕГОРИЕЙ «В», «Д».
ИП «Фурманов А.А.»

В магазине «СтройМаркет»

с 1 марта по 30 апреля
стартует акция «Щедрый май».
Сверши покупку свыше 10 тысяч, заполни купон и выиграй приз! Электрическая ценная пила «Oasis» ES-16, сетевой шуруповёрт CS-55, водонагреватель Edisson ER 50 и многое другое.
Приглашаем за покупками!

УВАЖАЕМЫЕ РЕКЛАМОДАТЕЛИ! НАПОМИНАЕМ О ТОМ, ЧТО ОБЪЯВЛЕНИЯ, ПОЗДРАВЛЕНИЯ И РЕКЛАМА В ТЕКУЩИЙ НОМЕР ПРИНИМАЮТСЯ ДО СРЕДЫ!

ПРОДАЁТСЯ

- Toyota Vista, 1997 г/в, в ОПС. 8-924-454-41-69.
- Тойота Дюна, 1996 г/в. 8-950-392-34-56.
- ВАЗ-2121. ХТС. 8-950-381-60-81.
- ГАЗ-3307 в ХТС. 8-951-632-39-18.
- Прицеп. 8-902-539-13-94.
- От ГАЗ-53: кабина, рама, мост, блок, головки, коробка. 8-924-655-95-80.
- **Радиатор, задний и средний мост, коробка передач всё от ЗИЛ-157. 8-924-391-49-96.**
- Трёхкомнатная квартира. Все постройки. 8-924-754-58-20.
- Квартира. Все постройки. 8-914-055-32-12.
- Благоустроенная квартира на земле. 8-951-620-64-66.
- Благоустроенная квартира в двухквартирном доме. 8-924-399-41-78, 8-924-399-41-80.
- Благоустроенная квартира в двухквартирном доме в центре Бичуры. 8-914-838-14-08.
- Благоустроенный дом в центре Бичуры. 8-914-838-14-08.
- Квартира по ул. Строителей. 8-924-396-50-48.
- Квартира на земле в центре, недорого. 8-983-630-17-91.
- Квартира-студия в г. Улан-Удэ, 20 м², мебелированная, после ремонта. Недорого. 8-983-330-64-92.
- Дом в п. Сахарный Завод, недорого. 8-914-843-73-84.
- Дом жилой в Поселье, ул. Подгорная, 27. 8-983-532-55-10.
- Новый дом. 8-914-841-28-79.
- Дом. 8-924-776-80-63.
- Дом по ул. Тельмана. 8-914-988-48-11.
- Дом в сп.сах. Сахарный Завод под мат. капитал. Торг. 8-914-849-34-52, 8-914-839-22-80.
- Дом по ул. Коммунистическая. 8-914-980-46-95, 8-914-985-54-30.
- Бани, беседки из оцилиндрованного бревна. 8-914-984-84-62.
- Козы и козлята. 8-950-391-68-21.
- 2 свинки 9-10 месяцев. 8-902-455-33-58.
- Подсвинки 8 месяцев. 8-914-844-63-35.
- Подсвинки 7 месяцев. 8-951-631-35-23.
- Курь-несушки бельне 300 руб. Доставка. 8-924-391-73-11, 8-924-397-56-07.
- Баранина в закутках. 8-983-535-82-19.
- Сало свежее, солёное. 8-924-655-85-40.
- Сало свежее. 8-902-455-69-29, 8-914-057-46-61.
- Сено в рулонах — 1500 руб. 8-924-752-27-18.
- Сено или мяно на молодняк. 8-924-354-93-99.
- Сено в рулонах. 8-929-472-75-86.
- Сено. Мяно на дрова, поросст. 8-914-986-82-95.
- Сено луговое. 8-924-354-61-06.
- Сено. 8-902-450-69-25.
- **Горбыль. Срезки. Опилки. ДРОВА СЫРЫЕ. ЧЕК. 8-951-638-62-30.**
- Горбыль. Срезки. Опилки. 8-914-633-26-11.
- Доска заборная. Горбыль, пиломатериал, столбы лиственные, дрова сырые. 8-914-984-84-62.
- Печной кирпич с доставкой. 8-924-771-15-33.
- Бочки под канализацию. Площадка на ЗИЛ-131. 8-914-984-84-62.
- Дольный аппарат. 8-983-532-77-35.
- Хлебобулочное оборудование б/у. Недорого. 8-950-395-25-39.

Магазин с оборудованием с. Малый Куналей. 8-983-427-35-23.

Курь: молодка — 450 руб., Доминанты — 650 руб. 8-914-055-41-58.

Солома. Сено. Доставка. 8-902-534-95-37.

ЭЛЕКТРИКА:

Счетчики, автоматы, УЗО, патроны, кабель, лампочки, розетки, точечные светильники, кабель канал, удлинители и многое другое.

ТД «Юбилейный» тел.: 42-5-16.

000 «Gealan групп»

Пластиковые окна, двери. Немецкое качество. Исключительная прочность, высший класс «А», «М» по толщине профиля и морозостойчивости.

Соотношение цена — качество.

Доставка, установка.

8-983-453-56-76, 8-983-450-94-92.

Все строительные материалы в одном месте

Гипсокартон, ДВП, ДСП, фанера, ондулин, рубероид, шифер, цемент. Панели ПВХ, МДФ. Краска эмаль, в/эмulsionная. Двери входные, межкомнатные.

Крепёж, профнастил, водосточная система, металлпрокат. Печное литье, кирпич.

Котлы, печи банные, трубы сэндвич (под заказ). Сварочные аппараты, бензопилы, кварцевые обогреватели.

Станции водоснабжения, водонагреватели, унитаы, раковины, сантехника.

Работаем с республиканским материнским капиталом. Кредит.

Доставка по Бичуре бесплатная (подробности в магазине)

ГАРАНТИЯ НИЗКИХ ЦЕН! НАШЛИ ДЕШЕВЛЕ? СДЕЛАЕМ СКИДКУ ОТ ЦЕНЫ КОНКУРЕНТА!

Тел.: 8 (9021) 679-109.

МАГАЗИН «ХОЗЯИН» — ЦЕНЫ ВСЕГДА НИЖЕ!

ОАО «Бурятгаз»

реализует газ в баллонах населению по тарифу 30,31 рублей за 1 (один) кг (Баллон 50 литров — 575,89 рублей).

По вопросам заключения договора обращаться по тел.: 8 (3012) 22-50-22.

Адрес: г. Улан-Удэ, ул. Гурульбинская, 19 (приемная 2 этаж).

Тариф установлен Республиканской службой по тарифам. (Приказ № 4/15 от 13.12.2018 г.)

Готовимся к открытию дачного сезона вместе с нами!

ТЕПЛИЦЫ (4,6,8 метров), парники, поликарбонат, укрывной материал, поливочные насосы, шланги, ограждение для грядок (новинка), садовые тачки, грабли, лопаты, вилы, секаторы, сучкорезы и многое другое.

Магазин «Хозяин» — цены всегда ниже!

ОКНА МАГНАТ

8-983-421-80-75
8-924-391-25-61

Сантехника. Металлические ворота. Рольставни. Фасад. Двери. Пенсионерам скидки!

КУПЛЮ

- Жигулёвскую тегу ХТС. 8-924-397-87-59.
- ЗАКУПАЕМ КРС. ДОРОГО. 8-914-056-64-62, 8-950-380-53-63.

ЗАКУПАЕМ КРС.

8-924-453-23-33.

Куплю орех, черёмуху ул. Юбилейная, 1. 8-924-771-15-19.

ЗАКУПАЕМ КЕДРОВЫЙ ОРЕХ, ШИШКУ. ДОРОГО.

ул. Тельмана, 7. (8-902-5) 644-288.

СДАЁТСЯ

- Трёхкомнатная благоустроенная квартира. 8-914-988-00-56.

Помещения в аренду для предоставления услуг и размещения офисов. Обращаться по адресу: с. Бичура, ул. Октябрьская, 140.

МЕНЯЮ

- ВАЗ-21099, 1999 г/в на ГАЗ-53, 3307. 8-983-331-66-61.

ПРОДУКТЫ НА КАРТОФЕЛЬ.

8-924-358-89-87.

РАБОТА

- Требуется продавец на цифровую технику. 8-914-931-44-22.

Требуется водитель категории «С». 8-924-390-61-60.

УСЛУГИ

- Помол сена, зерна, черёмухи. 8-924-350-77-89.
- Грузоперевозки до Улан-Удэ до 5 тонн. 8-924-771-15-19.

Автострахование

без страхования жизни.

Водителям без аварий — скидки до 50%.

8-951-624-66-15.

ИЗДЕЛИЯ ИЗ МЕТАЛЛА:

ворота, заборы, палисадики, козырьки, навесы, ритуальные ограды и т. д. в наличии и под заказ.

Доставка, установка.

8-914-054-38-58.

Строительство.

8-902-457-91-37.

Врач-нарколог

Приём 16 марта в РДК с 09-00 до 14-00 часов. 8-914-922-22-14. Лицензия №9910102561. Имеется противопоказание.

Дополнения к плану районных мероприятий на март

№ п/п	Наименование мероприятия	Дата, время и место проведения	Ответственный
1	Комиссия по регулированию потребительского рынка на территории Бичурского района	14.03. 10.00 ч. малый зал	Комитет экономического развития
2	Торжественное мероприятие, посвященное Дню работников ЖКХ и бытовых услуг	15.03. 10.00 ч. большой зал	Комитет экономического развития
3	Совещание по развитию СПОКов и молочного животноводства на территории Бичурского района	19.03 13.00 ч. малый зал	Комитет экономического развития
4	Заседание комиссии по повышению доходной части, снижению убыточности, предупреждению банкротства организаций и легализации заработной платы на территории МО «Бичурский район»	27.03. 10.00 ч. малый зал	Комитет экономического развития
5	Мероприятия в рамках недели детской и юношеской книги	25-31.03 Сельские клубы, библиотеки	Управление культуры
6	Итоговое совещание работников культуры	29.03 РДК	Управление культуры

Принимаем заявки на оформление документов по переоборудованию автомобилей разных категорий.

Страхование ОСАГО (все категории) и др. виды страхования.

Постоянным клиентам скидка.

Наш адрес: Советская, 70 А, возле АЗС. 41-5-10, 8-924-558-53-37.

Бурение скважин. 8-950-391-99-65.

Грузоперевозки до 6 тонн
Бичура — Улан-Удэ, Улан-Удэ — Бичура. 8-924-399-99-08, 8-983-426-95-55.

РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «БИЧУРСКИЙ ХЛЕБОРОБ» принимает заказы на изготовление бланочной продукции, цветную печать (формат не более, чем А4) по адресу: ул. Типографская, 1 или по тел.: 41-9-16.

ИНОЕ

- Алдар-лама ведёт прием в с. Бичура, ул. Ленина, 66. 8-914-835-72-50.

ЗАЙМЫ ПОД ЗАЛОГ АВТОМОБИЛЯ. 8-924-390-61-60.

Расписание богослужений православных храмов Бичурского района на март 2019 г.

Храм иконы Божьей Матери «Спорунница грешных» с. Сухой Ручей:

15 марта в пятницу в 17 ч. — Крещение. Исповедь. Отпевание.

16 марта в субботу в 9 ч. — Божественная литургия.

Храм «Введение во храм Пресвятой Богородицы» с. Елань:

16 марта в субботу в 16 ч. — Крещение. Исповедь. Отпевание.

17 марта в воскресенье в 9 ч. — Божественная литургия.

Храм иконы Божьей Матери «Владимирская» с. Малый Куналей:

22 марта в пятницу в 17 ч. — Крещение. Исповедь. Отпевание.

23 марта в субботу в 9 ч. — Божественная литургия.

Храм святого пророка Божия Или с. Бичура: 23 марта в субботу в 12 ч. в районной библиотеке. — занятие по изучению Библии.

23 марта в субботу в 16 ч. — Крещение. Исповедь. Отпевание.

24 марта в воскресенье в 9 ч. — Божественная литургия.

МАРТА с. Бичура. Советская, 45

25-26 РДК

Выставка-распродажа

ВЕРХНЯЯ ОДЕЖДА ОБУВЬ

ЖЕНСКИЙ ТРИКОТАЖ МУЖСКОЙ ТРИКОТАЖ

ТЕКСТИЛЬ ДЛЯ ДОМА

Предлагаем вашему вниманию зимнюю коллекцию:

НОСКИ от 20 руб. НИЖНЕЕ БЕЛЬЕ от 50 руб. МАЙКИ, ФУТБОЛКИ, ТРИКО ШАПКИ, ПЕРЧАТКИ от 100 руб. РУБАШКИ от 250 руб. ТЕРМОБЕЛЬЕ от 500 руб. ОБУВЬ (муж., жен.) от 600 руб. КУРТКИ (муж., жен.) от 500 руб. КАМУФЛЯЖ от 990 руб. ДЕТСКИЙ ТРИКОТАЖ: СОРОЧКИ от 100 руб. ХАЛАТЫ от 300 руб.

НАВОЛОЧКИ от 75 руб. ПОДОДЕЛЯЛЬНИКИ от 450 руб. ПЛЕДЫ от 350 руб. ПОЛОТЕНЦА от 33 руб. ПОДУШКИ от 100 руб. ОДЕЯЛА от 900 руб. ПОСТЕЛЬНОЕ БЕЛЬЕ: (бязь, сатин, поплин)

И многое - многое другое...

С НАМИ УДОБНО! Принимаем оплату банковской картой.

ИЗГОТОВЛЕНИЕ ГОС.НОМЕРОВ

г. Улан-Удэ, ул. Шалапина д.18в, офис 100 (Серое трехэтажное здание "Центр Автострахования", слева от ГИБДД)

8-3012160-73-60

с. Бичура, ул. Комсомольская д. 2 8-30133142-5-29

znak03.ru autonomer03@mail.ru

Информация службы занятости

Приглашаем желающих с целью временного трудоустройства монтеров пути на железную дорогу в Северобайкальский район Республики Бурятия. Собеседования в Центре занятости 18, 19, 20 марта в кабинете 207.

Благодарим

23 февраля после болезни не стало нашего дорогого отца, деда, прадеда **Ткачева Семёна Афанасьевича**. Выражаем искреннюю благодарность коллективу Бичурской ЦРБ, детского сада «Рябинка», бывшего колхоза имени ХХI партсъезда, а также родственникам, друзьям, соседям и всем добрым людям, кто не остался равнодушным к нашему горю и оказал нам поддержку в трудные дни. Всем крепкого здоровья и низкий поклон.

Родные.

Выражаем сердечную благодарность родным, друзьям, соседям, однокурсникам, работникам культуры за оказанную моральную и материальную помощь и поддержку в организации похорон горячо любимой дочери, сестры, матери **Глазковой Юлии Михайловны**. Низкий вам всем поклон.

Семья Глазковых, с. Топка.

Выражаем искреннюю благодарность родным и близким, соседям, друзьям за моральную поддержку и материальную помощь в организации похорон нашей дорогой мамы, бабушки, сестры, тети **Шабельской Светланы Иннокентьевны**. Спасибо **Родные**

В ПРОГРАММЕ ВОЗМОЖНЫ ИЗМЕНЕНИЯ ПО НЕЗАВИСИМЫМ ОТ РЕДАКЦИИ ПРИЧИНАМ!

ПОНЕДЕЛЬНИК

18 марта

1 ПЕРВЫЙ

05.00 Доброе утро
09.00, 12.00, 15.00, 18.00,
03.00 Новости
09.20 Сегодня 18 марта. День
начинается (6+)
09.55 Модный приговор (6+)
10.55 Жить здорово! (16+)
12.15, 17.00, 18.25 Время покажет (16+)
14.00 Наедине со всеми (16+)
15.15 Давай поженемся! (16+)
16.00, 03.40 Мужское/Женское (16+)
18.50 На самом деле (16+)
19.50 Путь говорят (16+)
21.00 Время
21.30 «Шифр» (16+)
23.30 Большая игра (12+)
00.30 Познер (16+)
01.30, 03.05 «Убойная сила» (16+)
03.40 Контрольная закупка (6+)

РОССИЯ

05.00, 09.25 Утро России
05.07, 05.35, 06.07, 06.35,
07.07, 07.35, 08.07, 08.35 Ве-
сти-Бурятия. Утро
09.00 Вести-Бурятия (на бур.
яз.)
09.28 Сагай суурян (16+)
09.55 О самом главном (12+)
11.00, 14.00, 20.00 Вести
11.25, 14.25, 17.00, 20.45 Ве-
сти-Бурятия. Местное время
11.45 Судьба человека (12+)
12.50, 18.50 60 Минут (12+)
14.45 Кто против? (12+)
17.25 Прямой эфир (16+)
21.00 «Годунов» (16+)
23.00 Вечер с Владимиром Со-
ловьевым (12+)
02.00 «Каменская» (16+)

ВТОРНИК

19 марта

1 ПЕРВЫЙ

05.00 Доброе утро
09.00, 12.00, 15.00, 18.00,
03.00 Новости
09.20 Сегодня 19 марта. День
начинается (6+)
09.55 Модный приговор (6+)
10.55 Жить здорово! (16+)
12.15, 17.00, 18.25 Время покажет (16+)
15.15, 04.00 Давай поженемся!
(16+)
16.00, 03.05 Мужское/Женское
(16+)
18.50 На самом деле (16+)
19.50 Путь говорят (16+)
21.00 Время
21.30 «Шифр» (16+)
23.30 Большая игра (12+)
00.30 Вечерний Ургант (16+)
01.00 «Убойная сила» (16+)

РОССИЯ

05.00, 09.25 Утро России
09.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести
09.00 О самом главном (12+)
11.00, 14.00, 20.00 Вести
11.25, 14.25, 17.00, 20.45 Ве-
сти-Бурятия. Местное время
11.45 Судьба человека (12+)
12.50, 18.50 60 Минут (12+)
14.45 Кто против? (12+)
17.25 Прямой эфир (16+)
21.00 «Годунов» (16+)
23.00 Вечер с Владимиром Со-
ловьевым (12+)
02.00 «Каменская» (16+)

СРЕДА

20 марта

1 ПЕРВЫЙ

05.00 Доброе утро
09.00, 12.00, 15.00, 18.00,
03.00 Новости
09.20 Сегодня 20 марта. День
начинается (6+)
09.55 Модный приговор (6+)
10.55 Жить здорово! (16+)
12.15, 18.25 Время покажет (16+)
14.40, 15.15 Давай поженемся!
(16+)
15.40 Мужское/Женское (16+)
18.50 На самом деле (16+)
19.50 Путь говорят (16+)
21.00 Время
21.30 «Шифр» (16+)
23.30 Большая игра (12+)
00.30 Чемпионат мира по фи-
гурному катанию. Женщины.
Короткая программа (0+)
02.30, 03.05 «Убойная сила»
(16+)

РОССИЯ

05.00, 09.25 Утро России
09.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести
09.00 О самом главном (12+)
11.00, 14.00, 20.00 Вести
11.25, 14.25, 17.00, 20.45 Ве-
сти-Бурятия. Местное время
11.45 Судьба человека (12+)
12.50, 18.50 60 Минут (12+)
14.45 Кто против? (12+)
17.25 Прямой эфир (16+)
21.00 «Годунов» (16+)
23.00 Вечер с Владимиром Со-
ловьевым (12+)
02.00 «Каменская» (16+)

ЧЕТВЕРГ

21 марта

1 ПЕРВЫЙ

05.00 Доброе утро
09.00, 12.00, 15.00, 18.00,
03.00 Новости
09.20 Сегодня 21 марта. День
начинается (6+)
09.55 Модный приговор (6+)
10.55 Жить здорово! (16+)
12.05, 17.25, 18.25 Время покажет (16+)
14.30, 15.15 Давай поженемся!
(16+)
14.30 Мужское/Женское (16+)
18.50 На самом деле (16+)
19.50 Путь говорят (16+)
21.00 Время
21.30 «Шифр» (16+)
23.30 Большая игра (12+)
00.30 Вечерний Ургант (16+)
01.00 «Убойная сила» (16+)

РОССИЯ

05.00, 09.25 Утро России
09.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести
09.00 О самом главном (12+)
11.00, 14.00, 20.00 Вести
11.25, 14.25, 17.00, 20.45 Ве-
сти-Бурятия. Местное время
11.45 Судьба человека (12+)
12.50, 18.50 60 Минут (12+)
14.45 Кто против? (12+)
17.25 Прямой эфир (16+)
21.00 «Годунов» (16+)
23.00 Вечер с Владимиром Со-
ловьевым (12+)
02.00 «Каменская» (16+)

ПЯТНИЦА

22 марта

1 ПЕРВЫЙ

05.00 Доброе утро
09.00, 12.00, 15.00, 18.00 Но-
вости
09.20 Сегодня 22 марта. День
начинается (6+)
09.55 Модный приговор (6+)
10.55 Жить здорово! (16+)
12.05, 17.25, 18.25 Время покажет (16+)
14.30, 15.15 Давай поженемся!
(16+)
15.35 Мужское/Женское (16+)
18.50 На самом деле (16+)
19.50 Путь говорят (16+)
21.00 Время
21.30 Голос. Дети (0+)
23.20 Вечерний Ургант (16+)
00.15 Чемпионат мира по фи-
гурному катанию. Женщины.
Произвольная программа.
(0+)
01.45 U2. Концерт в Лондоне
(16+)
02.50 «Большой перелопух
в маленьком Китае» (12+)

РОССИЯ

05.00, 9.25 Утро России
09.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести
09.00 О самом главном (12+)
11.00, 14.00, 20.00 Вести
11.25, 14.25, 17.00, 20.45 Ве-
сти-Бурятия. Местное время
11.45 Судьба человека (12+)
12.50, 18.50 60 Минут (12+)
14.45 Кто против? (12+)
17.25 Прямой эфир (16+)
21.00 Юморина (16+)
24.00 Выход в люди (12+)
01.20 «Мать и мачеха» (12+)

СУББОТА

23 марта

1 ПЕРВЫЙ

06.00, 10.00, 12.00, 15.00 Новости
06.10 «Мой ласковый и нежный зверь»
(12+)
08.10 Играй, гармонь любимая! (12+)
08.55 Умницы и умники (12+)
09.45 Слово пастыря (0+)
10.15 Идеальный ремонт (6+)
11.25, 12.15 Живая жизнь (12+)
14.45, 15.20 «Курьер» (12+)
16.25 Кто хочет стать миллионером?
(16+)
18.00 Сегодня вечером (16+)
21.00 Время
21.20 К 70-летию Валерия Леонтьева.
Большой концерт в Государственном
Кремлевском дворце (12+)
23.45 Чемпионат мира по фигурному ка-
танию. Танцы. Произвольная программа
(12+)
01.40 «Двое в городе» (12+)
03.20 «Сумасшедшее сердце» (16+)

РОССИЯ

05.00 Утро России. Суббота
08.40 Местное время. Суббота (12+)
09.20 Пятно на одном (12+)
10.10 Сто к одному (12+)
11.00 Вести
11.20 Вести-Бурятия. Местное время
11.40 Д/ф «Отгрей мой сердце» (12+)
13.50 «Расплата» (12+)
17.30 Привет, Андрей! (12+)
20.00 Вести в субботу
20.45 Ну-ка, все вместе! (12+)
22.50 «Беглянка» (12+)
03.05 Выход в люди (12+)

ВОСКРЕСЕНЬЕ

24 марта

1 ПЕРВЫЙ

05.50, 06.10 «Курьер» (12+)
06.00, 10.00 Новости
07.45 Часовой (12+)
08.15 Здоровье (16+)
09.20 Непутевые заметки (12+)
10.10 Жизнь других (12+)
11.05 «Отверженные» (16+)
15.00 Главная роль (12+)
16.35 Три аккорда (16+)
18.25 Русский керлинг (12+)
19.30 Лучшее всех! (0+)
21.00 100% Воскресенье (16+)
22.30 Что? Где? Когда?
23.45 «Он и она» (18+)
02.00 «Огненные колесницы» (16+)
04.20 Контрольная закупка (6+)

РОССИЯ

04.35 «Сваты» (12+)
06.35 Сам себе режиссёр (12+)
07.30 Смехопанорама (12+)
08.00 Утренняя почта (12+)
08.40 Местное время. Воскресенье (12+)
09.20 Когда все дома (12+)
10.10 Сто к одному (12+)
11.00 Вести
11.20 Вести-Бурятия. Местное время
11.40 Д/ф «Отгрей мой сердце» (12+)
13.50 «Расплата» (12+)
17.30 Привет, Андрей! (12+)
20.00 Вести в субботу
20.45 Ну-ка, все вместе! (12+)
22.50 «Беглянка» (12+)
03.05 Выход в люди (12+)

Реклама

Уважаемые жители Бичурского района! Вы можете приобрести у нас продукцию Алтайского края ПО ОПТОВЫМ ЦЕНАМ.

Наш адрес: с. Бичура, ул. Комсомольская, 2.

ОПЛАТА НАЛИЧНЫМИ И ПО КАРТАМ!

Осуществляем доставку товара по заявкам до ВАШЕГО ДОМА по НАСЕЛЁННЫМ ПУНКТАМ по следующим дням и ценам:

ВТОРНИК:

- ♦ Потанино — 150 р.
- ♦ Амгалантуй — 150 р.
- ♦ Дабатуй — 150 р.
- ♦ Шибертуй — 150 р.
- ♦ Гутай — 150 р.
- ♦ Мотня — 150 р.

СРЕДА:

- ♦ Покровка — 150 р.
- ♦ Алтачей — 100 р.
- ♦ Новосретенка — 100 р.

СУББОТА:

- ♦ Топка — 150 р.
- ♦ Окино-Ключи — 100 р.
- ♦ Хаян — 100 р.
- ♦ Мангиртуй — 150 р.
- ♦ Елань — 100 р.
- ♦ Ара-Киреть, Дунда-Киреть — 100 р.
- ♦ Сахарный Завод — 100 р.

Понедельник, среда, пятница, ВОСКРЕСЕНЬЕ:

- ♦ Бичура — 50 р.

В СТОИМОСТЬ ЗАЯВКИ ВХОДЯТ

доставка товара до вашего дома (в любом объеме) и разгрузка.

ТЕЛЕФОН ДЛЯ ЗАЯВОК:

8-924-754-52-51.

ГРАФИК РАБОТЫ: с 9.00 до 18.00.

Приглашаем за покупками!

СПАСИБО, ЧТО ВЫБРАЛИ НАС!

Уважаемые автовладельцы и жители Бичурского района!

Доводим до сведения, что диагностическую карту может выдать лишь технический эксперт аккредитованной организации, проводящей технический контроль автотранспортных средств. На территории Бичурского района действует единственный оператор, получивший аккредитацию в сфере технического осмотра транспортных средств — ИП «Фурманов А. А.» (номер в реестре 08228). В случае выдачи диагностической карты без непосредственного осмотра транспортного средства, будет иметь место нарушение требований законодательства РФ и иных нормативных актов, в том числе государственных стандартов, что в совокупности с корыстным мотивом получения вознаграждения будет образовывать состав преступления, предусмотренного п. «в» ч. 4 ст. 204 УК РФ, а именно — коммерческий подкуп.

* * *

Также сообщаем, что на территории Бичурского района работает страховая компания «ВСК», которая занимается страхованием автотранспорта (ОСАГО), здоровья, имущества. Всегда в наличии полисы установленного образца.

По всем интересующим вопросам можете обращаться по телефону: 42–5–29 или по адресу: с. Бичура, ул. Комсомольская, 2, строение 1.



Издатель: АУ «Редакция газеты «Бичурский хлебороб»
Адрес редакции и издателя: 671360, Республика Бурятия, Бичурский район, с. Бичура, ул. Типографская, 1.
Телефоны:
редактор — 41-2-62,
бухгалтер — 41-2-62,
ответ. секретарь — 41-9-16,
компл. отдел — 41-9-16.
E-mail: bhleborob@list.ru

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Республике Бурятия. Регистрационное свидетельство ПИ №ТУ 03-00250 от 29.10.2012 г.
Подписной индекс 50926.
Газета набрана и сверстана в компьютерном отделе редакции газеты «Бичурский хлебороб». Отпечатана с готовых диапозитов в ПАО «Республиканская типография» по адресу: 670000, г. Улан-Удэ, ул. Борсоева, 13.
Объем — 2 п.л., заказ №1235, тираж 3010 экз.

Газета выходит в пятницу.
Время подписания в печать: 13.03.19 г. в 16.00 — по графику. 13.03.19 г. в 16.00 — фактически.
В розницу — цена свободная.

Учредитель: Администрация муниципального образования «Бичурский район» Республики Бурятия
Главный редактор: Бульчева Е.П.

Редакция принимает материалы в печатном и электронном виде. Рукописи и фотографии не рецензируются и не возвращаются. Автор несет ответственность за предоставленные материалы. Мнение авторов публикации не обязательно отражает точку зрения редакции. За содержание рекламы и объявлений редакция ответственности не несет. Все справки и рекламодателя.

* Материалы на платной основе.